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TRESC DZIAŁU URZĘDOWEGO: 
Z a r z ą d z e n i a W ł a d z N a c z e 1 n y c h: 

Poz. 329. Obwieszczenie Ministra Skarbu 
z dnia 24 sierpnia 1937 r. o wartości jednego gra­
ma czystego złota. 

Rozporządzenie Ministra Skarbu z dnia 
7 sierpnia 1937 r., wydane w porozumieniu z Mi­
nistrem Przemysłu i Handlu i Ministrem Spraw 
Zagranicznych w sprawie zwalniania od , podatku 
olejów mineralnych na potrzeby przedstawi­
cielstw dyplomatycznych i zawodowych przedsta­
wicielstw konsularnych obcych państw. (Przedruk 
z Dz. U. R. P. z dnia 20 sierpnia 1937 r. Nr 611* 
poz. 482). 

DZIAŁ URZĘDOWY. 
-000-

Zarządzenia Władz Naczelnych 
-000-

329. 
OBWIESZCZENIE MINISTRA SKARBU 

z dnia 24 sierpnia 1937 r. 

o wartości jednego grama czystego złota. 

. Na podstawie art. 36 rozpo.rządzenia Prezy­
denta Raee.zyp.ospe.Jitej z dnia 12 czerwca 1934 r. 
o wierzytelnośdach w walutach z<lig'rani:cznych 
(Dz. U. R. P. Nr 59, poz. 509) oraz rozporządze­
nia Ministra Skarbu z dnia 3 sierjmia 1934 r. w 
sprawie obHczania i ogłaszania wartości złQta 
(Dz. U. R. P. Nr 72, poz. 694) - ustalam na mie­
siąc wrzesień 1937 r. wartość jednego grama czy­
stego złota na pięć złotych 92,44 groszal. 

Minister Skarbu: 
(-) E. Kwiatkowski. 

--oDo---

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SKARBU 
z dnia 7 sierpnia 1937 r. 

wydane w porozumieniu z Ministrem Przemysłl1 
i Handlu i Ministrem Spraw Zagra.nicznych 
w sprawie zwa.lniania od podatku olejów mineral­
nych na potrzeby przedstawicielstw dyplomatycz­
nych i zawodowych przedstawicielstw konsular-

nych obcych państw. 

Na po.dstaWlie art. 3 ust. 1 i 3 rozporządzenia 
Prezydenta Iheczypospolitej z dnia 7 m<lirca 
1928 r. o podatku od olejów mine'ralnych (Dz. U. 
R. P. Nr 27, poz. 252) w brzmi'eniu ustawy z dnia 
7 kwietnia 1937 r. (Dz. U. R. P. Nr 28, poz. 208) 
zarządzam co następuje: 

§ 1. Prawo korzystania z oleju mineralnego 
z,a zwoln~eniem od podatku służy: 

a) Nunc6afurze Ap()lsltolsk~eIj, ambasadorom 
O'ra·z poselstwom państw obcych, uwierzytelnio­
nym przy Rządzie POlIskim; 

b) misjiQlIll zagranicznym specjalnym; 
c) konsuJaJtom generalnym, kQnsulatom, wilce­

konsula:tom ialgenqom konsularnym zawodowym 
państw obcych, dopurszczonym do urzędQWalIlLa i 
ma;ącym swą urzędową siedzibę w Polsce; 

d) członkom wynrieni,onych pod lit. a) i b) 
przedstawidelstw dyplomatycznych i misji spe­
cjalnych, jeżeli należą on~ do personelu korzysta­
jącego z prawa zakrajowości i posiadają legityma­
cję urzędową wydaną przez Min1sterstwo Spraw 
Zagranicznych; 

e) konsulom generalnym, konsulom, wicekon­
sulom, agentom konsulalJ"nym i urzędnilkom kon­
sularnym, jeżeli posiadaj'ą obywaJtelstwo państwa 
wysyłającego, są urzędnikami zawodowymi i po­
siadają legitymację urzędową, wydaną przez Mi­
nisterstwo Spraw Zagrankznych. 

§ 2. Olej minera:lny, pohralny za zwolnileniem 
od podatku, może być użyty wyłącznie do poru­
szania poqazdów mechanicznych z napędem mo­
torowym (samochodów, motocykli, łodzi motoro­
wych i samolotów), które są zarejestrowane w 
Polsce, jaklO własność przedstawi'ci.elstw i osób 
wymienionych w § 1. 

§ 3. Prawo kOlJ"zystania z oleju mineralnego 

za zwolnierulem od poda'tku służy tylko pod wa­
runkiem i w granicach wzaJjemności. Istmenie wza­
jemności domniewywa się w stosunku do państw, 
na których obszarze olej minerałny me podlega 
opodatkowaniu. 

§ 4. Pobór oleju mineralnego (czystego lub 
zmieszanego ze spilrytusem) za zwolnieniem od 
podatku może na·stąpić tylko na podstawie ksią­
żeczki blokowej według WIroru załącronego do 
nilIliejszego rQz,porządz;enia, wydawane,j przez Mi­
nisteTStwo Spr.aw Zagramicznych. 

§ 5. W książeczce blokowej powinny być po­
dane: 

a) nazwa przedstawicielstwa lub nazwłsko 
osoby, której poj'aJzd jest z.a~ejestrowany w Pol­
sce, 

b) marka fabryczna Or.aIZ polski znak i numer 
rejestracyjny poj'axdu, 

cJ trwale (atramentem, ołówkiem chemicz­
nym lub drukiem) oznaczona ilość oleju mineral­
nego czystego lub zmi!eszane:go ze spirytusem, do 
którego poboru uprawn~a, 

d) własnoTęczny podpis szefa przedstawkiel­
stwa lub właściciela poj,a:z.du, mi·ej·sce i da'tę wy­
slawienia, okrągła pieczęć prz.edstawicielstwa, 
którego wł.ClJsnością jest poiazd, bądź też którego 
członkiem jest właścidei, 

e) numer serii książeczki blokowej i numery 
kolejne odcinków. 

Oprócz t·e.go książeczki blokowe muszą po­
siadać odcisk okrągłe~ pieczęci tłocwnejMini­
sterstwa Spraw Zagran~cznych po połowie na obu 
jej · odcinkach. 

§ 6. Odcinki książeczki blokowej uprawnia­
ją do poboru oleju mineralnego tylko wówczas, 
gdy znajdują się w posiadaniu przedstawicielstwa 
lub osób uprawnionych, o których mowa w § 1 ni­
niejszego rozporządzenia. 

§ 7. Przedstawicielstwa dyplomatyczne 
konsularne, misje specjalne i ich członkowie 
otrzymują książeczki blokowe na pobór olejów mi­
neralnych z Ministerstwa Spraw Zagranicznych. 
Grzbiety zużytych książeczek blokowych, jak 
również niezużyte (np. z powodu uszkodzenia) 
odcinki I i II powinny być zwrócon-e Ministerstwu 
Spraw Zagranicznych. Wydanie nowej książeczki 
blokowej może nastąpić jedynie po zwrocie nale­
życie wypełnionych grzbietów zużytej książeczki. 

§ 8. Olej mineralny za zwolnieniem od po­
datku pobiera się na stacji benzynowej wprost do 
zbiornika wmontowanego w sposób trwały do po­
jazdu i połączonego z motorem napędowym. 

Ministerstwo Skarbu może w wyjątkowych 
przypadkach wydawać specjalne zezwolenia na 
pobór oleju mineralnego w inny sposób. 

MINISTERSTWO SPRAW ZAGRANICZNYCH 

MINISTERE DES AFFAIRES ETRANGERES 

§ 9. Przed wydaniem oleju mineralnego lub 
mieszanki napędowej sprzedawca powinien zażą­
dać obu nierozdzielonych odcinków książeczki 
blokowej na zapotrzebowaną Hość oleju mineral­
nego lub mieszanki napędowej i stwierdzić, czy 
wszystkie rubryki uwidocznione na odcinkach 
i grzbiecie książeczki blokowej zostały zgodnie ze 
sobą wypełni()ne oraz czy pieczęcie są odciśnięte, 
tudzież sprawdzić, czy marka fabryczna oraz pol­
ski znak i numer rejestracyjny są zgodne z ozna­
czeniami na pojeździe - pod rygorem utraty pra­
wa nabycia odpowiedniej ilości oleju mineralnego 
zwolnionego od podatku. W razie ujawnienia nie­
zgodności sprzedawca obowiązany jest odmówić 
sprzedaży oleju mineralnego lub mieszanki napę­
dowej za zwolnieniem od podatku i zawiadomić 
o tym osobiście lub za pośrednictwem przedsię­
biorcy stacji najbliższy urząd skarbowy akcyz 
i monopolów lub rejon kontroli skarbowej. 

§ 10. Przedsiębiorcy stacji benzynowej, w 
której sprzedano olej mineralny po tańszej cenie 
posiadaczom książeczek blokowych, służy prawo 
nabycia w rafinerii lub w wolnym składzie na pod­
stawie odcinków książeczki blokowej, otrzyma­
nych od nabywców olejów mineralnych, takiej sa­
mej ilości i gatunku oleju mineralnego zwolnione­
go od podatku. 

§ 11. W przypadku pobrania przez posiada­
czy · książeczek blokowych mieszanek napędo­
wych przyjmuje się, że każdy litr mieszanki naby­
tej na, stacji benzynowej zawiera 15% spirytusu 
i 85% benzyny. 

§ 12. W celu nabycia oleju mineralnego 
zwolnionego od podatku przedsiębiorca stacji ben­
zynowej po zebraniu pewnej ilości odcinków 
książeczki blokowej na pobór olejów mineralnych 
za zwolnieniem od podatku przesyła je do rafi­
nerii lub wolnego składu olejów mineralnych, 
gdzie jeden odcinek książeczki blokowej pozosta­
je dla udokumentowania odnośnej pozycji rozcho: 
du olejów mineralnych bez opłaty podatku, drugI 
zaś przesyła urzędnik kontroli skarhowej, spra­
wujący stały nadzór, po zaopatrzeniu swoją pie­
częcią i podpisem, Ministerstwu Skarbu. 

§ 13. Ministerstwo Spraw Zagranicznych 
przesyła grzbiety zużytych książeczek blokowych 

. Ministerstwu Skarbu w miarę ich zwrotu przoo 
posiadaczy. . 

.§ 14. Rozpąrządzenie niniejsze wchodzi w 
życie z dniem 1 'Września 1937 r, 

Minister Skarbu: 

f-) E. Kwiatkowski. 

Załącznik do rozp. Min. Skarbu 
& dnia 7 sierpnia 1937 r. (poz. 482). 
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